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ДЛЯ ПРОМИСЛОВОЇ АВТОМАТИЗАЦІЇ

С.М. Дубна

Обов'язковою  умовою при  підготовці  фахівців  в  області  автоматизації 

технологічних процесів є придбання в процесі навчання практичних навичок у 

програмуванні програмувальних логічних контролерів (ПЛК). Деякі виробники 

ПЛК можуть дозволити собі мати фірмовий комплекс програмування вищого 

класу, який для споживача має досить високу вартість.  Не дивно, що у світі 

існують  компанії,  що  спеціалізуються  на  випуску  універсальних 

інструментальних програмних комплексів для ПЛК. Тут хотілося б виділити 

інтегрований  комплекс  МЭК  61131-3  програмування  –  Codesys  (Controller 

Development  System). Codesys  включає  5  спеціалізованих  редакторів  для 

кожного  зі  стандартних  мов  програмування:  IL;  FBD;  LD;  ST;  SFC. 

Інтелектуальні  редактори  мов  в  Codesys  містять  у  собі:  асистент  уведення, 

автоматичне  оголошення  змінних,  інтелектуальна  корекція  введення,  колірне 

виділення й синтаксичний контроль при введенні, масштабування, автоматичне 

розміщення і з'єднання графічних елементів, що прискорює введення програм і не 

дозволяють робити типові помилки починаючим програмістам.

Середовище  програмування  Codesys  складається  із  двох  обов'язкових 

частин  -  система програмування  працюючої  на  персональному комп'ютері  й 

система  виконання  функціонуючої  в  контролері  й  крім  безпосереднього 

виконання керуючої програми, що забезпечує завантаження коду прикладних 

програм і функцій налагодження. 

Вбудований симулятор ПЛК в Codesys дозволяє робити налагодження проекту 

без апаратних засобів. При цьому відбувається уьуляція не абстрактного контролера, 

а  конкретний  ПЛК  із  урахуванням  апаратних  особливостей.  При  підключенні 

реального контролера в режимі on-line налагодження відбувається аналогічно.

Вбудований  редактор  візуалізації  здійснює  HMI/SCADA,  Web-

візуалізацію й target  (цільову) візуалізацію. Також є конфігуратори fieldbus  і 

встаткування, OPC- і DDE-Сервери й ін.

Незаперечною  перевагою  Codesys  є  те,  що  середовище  програмування 

поставляється безкоштовно. Ліцензується тільки система виконання. Більш 300 

компаній  роблять  устаткування  з  Codesys.   Цікавим  фактом   є  добровільне 

об'єднання  виготовлювачів  ПЛК,  що підтримують Codesys,  у  не  комерційну 

організацію Codesys Automation Alliance (САА), щоб нейтралізувати (наскільки 

це  можливо)  наслідку  конкуренції  між  виготовлювачами  для  користувачів 

ПЛК. Розробник може бути впевнений, що його прикладна Codesys програма 

буде працювати в будь-якому контролері будь-якої компанії, що є членом CAA, 

а  також  у  тому,  що  використовувані  їм  інструменти  Codesys  перевірені 

тисячами  фахівців  в  усьому  світі  й  він  завжди  може  обговорити  свої 

утруднення й одержати реальну допомогу від широкого кола колег, що мали 

досвід розв'язку подібних завдань. 
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